

五一假期即将来临,找个港湾,在花海簇拥的地方安营,白天野餐、钓鱼,尽览山水美景;夜里支起营地,点起篝火,仰望璀璨星空。看蓝天白云,听海浪声声……唯美而浪漫的海边生活总是让人心神向往。

而今年休渔期是从5月1日12时开始,近期正是海鲜大量上市的时候,也是上半年最后吃海捕鱼的好时机,一旦休渔期开始,想吃鲜就得等到9月份以后了。

昨前两天,记者走访了象山、奉化等地,寻找到了几处既可以享受“春暖花开,面朝大海”的诗意生活,又可以品尝海鲜的旅游度假地。

半边山赏花听浪吹海风

前天,记者驱车从宁波出发,1个多小时后,来到位于象山石浦的半边山景区。这里地处象山东部,濒临浩瀚东海,三面碧水相拥,濒岸礁石秀美壮观,卵石滩色彩斑斓。

由于半边山景区属于封闭式管理,进入该景区需要提前预约。进入景区后,记者驾车前往最近的临海沙滩。景区内的沿海公路蜿蜒于山腰,依地势而建,面临碧波万顷的东海,背靠高低起伏的群山,路边不时有花儿冒出来。伴着海浪声,记者来到了宁波工人疗养院。这里连着一片沙滩,通往海滩的小径边上,种着一片五颜六色的格桑花。这片花海与海岸线沙滩相连,远远望去如一条彩色的地毯,铺在大海边。站在花海中瞭望,“彩色地毯”尽头就是大海,金黄色的沙滩更是和周边的岩石相得益彰。花海、草地、大海、沙滩等元素完美组合,令人赏心悦目。

工作人员告诉记者,春天三四月份这里有大片大片的花海,分别可欣赏到向日葵、薰衣草、格桑花等各色花海。今年天气热,这片格桑花在“五一”后就会进入花谢期。

随后,记者沿着公路继续前行,在距离数公里外的沙滩附近找到了一片紫色的马鞭草。据管理的工作人员介绍,这里马鞭草为当地摄影基地种植,用于拍摄婚纱照。记者看到不时有路过的游客进入紫色的花海拍照留念。

月牙湾里的世外桃源

距离半边山十多公里处,有一个独特的村子——石浦镇沙塘湾村,被游客称为渔家版的世外桃源,因为进入村子的唯一一条通道是一条长400多米的沙塘湾隧道。

记者驾车穿过隧道,一下被眼前的景象所吸引。跃入眼帘的是一个宁静的小渔村,面朝大海,青山环抱,一幢幢古朴的民居错落有序地依山而建,村子沿着海岸线形成了月牙形,而村子边上的滩涂上停着几艘小渔船,宛如陶渊明笔下的世外桃源。村民告诉记者,这里常年住着70多户人家,大都为老人,以前以捕鱼为生,如今在这里居家养老。

沿着村道,记者在沙塘湾村走了一圈。路边的油菜花、杜鹃花等在海风中摇曳,渔民捕捞的海鲜静静地躺在阳光下。

村子和大海中间有一片滩涂,上面铺着一层松软的沙砾。待到落潮时,游客可漫步到滩涂边上。站在海湾码头,看远处开过的渔船、海浪拍打的礁石和夕阳中的石头房子,有种渔村特有的神秘和宁静。

“村子挨着石浦镇,但是这里非常安静。由于隔着山,这里到了晚上可以肉眼看到星空,每年有大批摄影爱好者专程到沙塘湾村拍摄美丽的银河。”沙塘湾村负责人告诉记者,“这几年,村里将村民合法房屋的使用权,通过租赁流转进村集体,再由村集体成立旅游管理公司对外招商。村里已经有数家精品民宿入驻,为游客服务。”

记者替你打探五一度假胜地的 觅一处春暖花开的港湾舒展身心



沙塘湾村里种植的杜鹃花。



沙塘湾村一个休息处,正对着大海。

可赏花看海钓鱼 的港湾还有不少

“面朝大海,春暖花开。”在宁波还有不少港湾有如此美景。象山茅洋乡花墙村位于蟹钳港畔,蟹钳港有两千余亩滩涂,每天随着潮涨潮落呈现出不同的风情。游客在此可观静如处子的海,也可以下到滩涂上去赶个小海,进行蟹虾捕捞、抓弹涂。站在观海廊上,眺望蟹钳港,听潮起潮落,看花谢花开,感受“观海潮、纳海风、游海景”特有的渔乡魅力。在花墙村几公里外的白岩山上,新造的玻璃栈道即将开放,游客顺着游步道,登上玻璃栈道可以一睹蟹钳港以及周边乡村的全景。

在象山港也能找到如此意境的港湾。在距离宁波市区1小时车程的苑湖镇栖凤村,这里有个港湾,因海水清澈被游客称为“翡翠湾”。这里有沿海堤坝、滩涂,还有绵延几公里的芦苇荡。站在堤坝上,可以欣赏到象山港的渔家风情。在堤坝里面是一片数公里长的芦苇荡。这里有数条淡水河和象山港连接在一起,吸引了大批钓鱼爱好者到此垂钓。在堤坝的另一边,是几十艘渔家风情的渔船,可以载着游客到象山港体验海上捕鱼。

在象山港的南面是象山西沪港。西沪港沿线是通过象山港大桥的必经之路。路过西沪港畔,可以目睹港湾内一排排有序的网箱和渔排上的小木屋。滩涂上白鹭飞翔,湿地芦荟花开。沿岸随处可见深褐色的海带、青绿的苔条,吊在晒棚上随风飘摇,斑斓色彩……美得令人心醉。

记者了解到,宁波类似的港湾还有不少,例如在象山鹤浦大沙村、松兰山大目湾、宁海峡山一带也可以找到类似的港湾。

记者 鲁威文/摄



半边山沙滩

游

更多美景
请关注本报
“宁波乡村旅游”
微信公众号

